

# 勒裤带 掏米袋 全球囤粮备荒

## 国际货币基金组织警告粮荒可能引发战争

全球粮价疯涨,但库存却在走低。“以前,为了确保粮食安全,许多国家都储备了大量大米,这减少了价格大幅波动的可能性。但由于维持储备耗资巨大,近十年来,全球大米储备在持续下降。”联合国粮食及农业组织2月份发出警告,36个国家今年将面临食物短缺,全球大米库存也降至7210万吨,为1984年以来的最低点。库存吃紧的消息使世界主要大米出口国更加重视本国的粮食安全。



在巴基斯坦卡拉奇,一名男孩头顶托盘沿街叫卖。

### 找对策

#### 大幅控制出口

哈萨克斯坦总理新闻局15日称,鉴于国际市场粮价的大幅飙升和全球范围出现的粮食紧缺,哈政府决定在新收获季到来之前,即今年9月1日前,禁止哈小麦出口以确保国内的粮食安全。2007年哈粮食产量再创新高,达到2010万吨,比2006年增长22%。其中1000万吨预计将出口到国际市场。

与此同时,各大米生产国也开始控制出口。柬埔寨和埃及在3月27日公布了大米出口禁令。3月28日,越南政府表示,今年大米的出口量将减少22%。越南的农业协会也敦促本国稻农在今年4至6月间不再签订大米出口合同。今年越南的大米出口量将减少到

### 看形势

#### 粮食骚动此起彼伏

由于粮食骚动此起彼伏,人们想起了上世纪70年代的全球粮食风潮。当时也是粮食和石油涨价导致的。当时国际货币基金组织要求穷国削减赤字,结果加剧了社会紧张和冲突。最初从拉丁美洲开始,蔓延到了非洲和亚洲,共有40个国家卷入,发生了200多起骚乱。《肯尼亚时报》4月14日援引联合国粮农组织总干事雅克·迪乌夫的话说,除非世界各国领导人采取重大措施降低粮食价格,否则粮价飞涨和粮食供应短缺在部分发展中国家引发的骚乱会愈演愈烈。美国的安全问题专家戴维·曾梅诺表示,“高企的粮食价格会被反对力量或其他利益集团充分利用,从而影响稳定。”塞拉利昂总统科罗马警告国

400万吨,以确保国内供应。

同在3月28日,印度也公布将出口大米的最低价格大幅调高,由每吨650美元增至每吨1000美元。

#### 禁止囤米牟利

世界最大的大米进口国菲律宾在米价飙升中首当其冲。菲律宾每年消费大米1200万吨,其中10%需要进口。2007年,菲律宾进口大米187万吨。4月8日,菲律宾总统阿罗约宣布,将对国内囤积大米以牟取暴利的商人予以打击,任何人只要偷窃他人大米都将被认定为有罪,并被送进监狱。为响应政府“节约粮食”的号召,现在的菲律宾快餐店在为顾客提供主食时,将原来的一碗米饭改成了半

碗。为提高国内供应,菲律宾先后两次宣布了大米进口招标计划,数量分别为100万吨和50万吨,这给全球大米供应带来了更多压力。

#### 动用政府储备

泰国商业部于4月2日宣布拿出65万吨政府储备米投入国内市场以平抑急升的米价。泰国是世界上最大的大米出口国,但急剧攀升的全球物价使得泰国米价不断上涨。人们担心,如果稻农想出口大米换取现金,市场就会发生短缺。同日,世界第三大大米生产国印度尼西亚宣布,将联合中国、印度、越南和埃及一起控制大米出口。今年印尼的大米产量会超出国内需求量大约200万吨,但无法满足出口需求。

内说,不要把粮价问题政治化。

#### 十年成就可能尽毁

国际货币基金组织(IMF)总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩12日指出,在发展中国家,尤其是非洲国家,粮食价格如果一直保持在如此高的水平的话,后果可能会非常可怕。他补充说,这个问题还很可能造成贸易不平衡,发达国家的利益也将受到损害。

卡恩强调,过去五年或十年之中取得的来之不易的发展成就可能“尽毁”。他警告说,社会动荡甚至可能进一步引发战争。他说:“众所周知,以史为鉴就可以明白,类似问题有时会以战争而告终。”

#### 呼吁召开全球峰会

4月7日,世界银行行长佐利克在回答

记者提问时便强调,目前的高粮价将不会是短期现象,很可能会持续较长一段时间,他呼吁发达国家加大对发展中国家的紧急援助以应对目前的粮食危机。佐利克说,要解决紧急的粮食短缺危机,据联合国世界粮食计划署估算,国际社会至少需要投入5亿美元用于填补粮食短缺。佐利克指出,除非美国、日本和其他富国提供资金。

面对日益加剧的全球粮食危机,4月9日,联合国粮农组织呼吁今年6月在罗马举行关于粮食短缺问题的全球最高峰会。雅克·迪乌夫当天在新德里说:“由于发生像非洲和海地这样的食品骚乱,我们确实是遇到了紧急情况。”

综合新华社、《新快报》报道



## 2008丰乐园 品真尝鲜

.....在东山羊、文昌鸡、山珍火锅、阿丰鲍鱼等品牌地位的基础上,中原今年再掀“丰乐风潮”.....

#### 煎酿四宝

四宝分别是:肉茸玉米饼、青青鱼板饼、香炸生蚝饼、韭菜蛋花饼,这款饼是南北饮食风味的完美融合,生猛海鲜、五谷杂粮的交叠鲜香,让人在享受美味的同时不得不在佩服大厨们的创意。

#### 鲍汁大鳄鱼

鲍汁大鳄鱼珍贵之处在于鲍汁,丰乐园秘制的鲍汁是利用空运来的南非新鲜鲍鱼、老鸡、猪排、凤爪,加上海鲜等调料,精心熬制18个小时而成。营养丰富,鲜美浓香,具有抗衰老、美容等功效。

#### 祥和龙虾刺身

龙虾刺身是广东菜生食海鲜类菜肴,采用纯正澳洲天然大龙虾,鲜味爽口、皮红肉白、辛辣味美。龙虾须里的龙虾神经髓髓的营养价值极高,具有名目利便、美容保健等功效。龙虾肉可以配以绿芥末生食,辛辣味鲜。也可以让后厨配以各式菜肴熬制咸汤,工序考究,高贵典雅。此菜引进阿拉斯加健康天然三文鱼,经精刀刀功制造出的薄片的鱼片整齐叠落的叠放在晶莹剔透的叶肉肉旁,配以鲜花装在特制龙盘里,构成了一件食赏皆可的艺术品。

#### 秘制牦牛尾

上郑州人餐桌,采用长期生长于海拔3000米以上无任何污染的雪域高原的牦牛,经丰乐园名厨多年潜心研制而成的香味酱加药材慢火熬制

#### 秘制宫廷鸭

丰乐园推出的秘制宫廷鸭,主要原料是选用豫南的水乡土老鸭,肉质比较坚韧,要想入味必须配以葱、姜、油和自制香料、菜油等秘方腌制2个小时,肉变得软了,易于入口,而肉质的紧密程度与牙齿的撕扯程度刚好配合。

#### 山城神仙骨

用秘制卤汤腌制500克猪排两个小时,配以色拉油煎至成熟,炸至金黄洒上豆豉,香浓可口。

### 新派粤菜/杭帮菜/新海鲜/丰乐园奢华美食新感觉



秘制宫廷鸭



鲍汁大鳄鱼



山城神仙骨



祥和刺身拼盘



秘制牦牛尾



丰乐煎酿四拼

地址:郑州市南阳路北段 订餐电话:0371-63738158